

北斗三号最后一颗组网卫星“重启”发射成功 我国提前半年完成 北斗全球系统星座部署



昨天,我国北斗三号全球卫星导航系统最后一颗组网卫星在西昌卫星发射中心点火升空。

新华社记者 江宏景 摄

据新华社西昌6月23日电(记者李国利 张汨汨 胡喆)天为棋盘星作子,中国北斗耀太空。因技术原因推迟一周发射的北斗三号最后一颗全球组网卫星,23日上午在西昌卫星发射中心“重启”发射后成功布阵太空,我国提前半年全面完成北斗全球卫星导航系统星座部署。

中国卫星导航系统管理办公室称,这颗卫星经过一系列在轨

测试入网后,我国将进行北斗全球系统联调联试,择机面向全球用户提供完整的全天时、全天候、高精度全球定位导航授时服务。

当日9时43分,大雨过后的西昌发射场云雾缭绕。01指挥员尹相原下达点火口令后,乳白色的长征火箭托举着卫星缓缓升空。

卫星经过约30分钟的飞行,顺利进入预定轨道。随后,西昌

卫星发射中心宣布,发射任务取得圆满成功。

这次发射一波三折。之前,因2次航天发射任务失利,发射时间由5月调整至6月;6月16日,因临射前发现产品技术问题,发射再次推迟一周。

北斗系统是我国自主建设、独立运行的全球卫星导航系统,是全球唯一由3种轨道卫星构成的导航系统,2009年正式启动北

斗三号系统建设,2017年11月成功发射北斗三号首组双星。

我国自20世纪后期开始探索适合国情的卫星导航系统发展道路,逐步形成了“三步走”发展战略:2000年底,建成北斗一号系统,向中国提供服务;2012年底,建成北斗二号系统,向亚太地区提供服务;2020年,建成北斗三号系统,具备完整全球服务能力。

7月1日起 全国铁路实施新图

据新华社北京6月23日电(记者樊曦)记者23日从中国国家铁路集团有限公司获悉,7月1日零时起,全国铁路实施三季度列车运行图,多条新线相继开通,铁路客货运输能力进一步提升,列车开行将根据客货需求及时增减。

河北确定117家 应急保供基地 保障北京“菜篮子”

据新华社石家庄6月23日电(记者王昆)记者从河北省农业农村厅了解到,为支持北京新冠肺炎疫情防控,河北省农业农村厅和河北省商务厅联合印发《河北省农产品应急保障供应北京市场工作方案》。河北省以省内蔬菜种植基地为主,兼顾养殖、屠宰、加工等企业,遴选确定117家应急保供基地,做好北京市场蔬菜等农产品应急保障供应。

端午假期上海景区 实施门票预约机制

据新华社上海6月23日电(记者陈爱平)记者23日从上海市文化和旅游局获悉,在即将到来的端午假期,沪上国家A级景区实施门票预约机制,探索景区预约常态化,以限量开放、分时预约、优化游览线路等措施,为市民游客营造安全舒适的出游环境。

记者了解到,端午假期上海市对外开放的文旅场所场馆按照“预约、限流、错峰”要求,精准落地景区开放管理措施。

沪上国家5A级景区将全部实施分时预约。例如,上海科技馆以及上海自然博物馆(上海科技馆分馆)将自25日起实施全员实名制分时段预约参观,检票时间分为上午、下午两段;两馆继续实行严格的限流措施,瞬时承载量调整为原定的30%,两馆影院、剧场等区域暂不开放,部分与观众密切接触或容易产生集聚的展品展项暂不开放。

香港新增16例 新冠肺炎确诊病例 均为输入个案

新华社香港6月23日电(记者周文其)香港特区政府卫生署卫生防护中心23日介绍,截至当日下午4时,香港新增16例新冠肺炎确诊病例,全部是输入个案。香港累计报告新冠肺炎确诊病例1177例。

当日新增确诊病例涉及9男7女,年龄在11岁至48岁之间。他们在病毒潜伏期内都有到访外地的记录。卫生防护中心正继续跟进确诊病例的流行病学调查及接触者追踪的工作。

卫生防护中心发言人说,鉴于全球各地的疫情仍然非常严峻,各地个案数字不断上升,市民应避免所有非必要的外游计划。

据威尔斯亲王医院发言人介绍,当日一名新冠肺炎确诊病人去世。截至23日,香港共有6例新冠肺炎死亡病例。

香港将再发放 逾77亿港元工资补贴

据新华社香港6月23日电(记者周文其)香港特区政府行政长官林郑月娥23日表示,截至当日,第三批“保就业”计划申请已经获批,在本周内会发放逾77亿港元的工资补贴,预计惠及34.5万名雇员。

北京已累计对234.2万人进行核酸检测 日核酸检测能力已提升至30万份以上

新华社北京6月23日电在23日下午召开的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京新冠肺炎疫情防控工作领导小组检验检疫检测工作组副组长、北京市卫生健康委员会副主任张华介绍,从6月12日开始至22日0时,北京市已累计对

234.2万人进行核酸检测。

张华介绍,北京市有关部门按照突出重点、分类组织原则,从6月12日开始至22日0时,对重点地区、重点人群累计采样294.8万人,累计检测量234.2万人。高峰时期,各区共设置采样场所480个,采样点位2422个,组织二

三级医院、社区卫生服务中心、第三方医学检验机构和疾控部门共7472名工作人员参加采样。

张华表示,在保证质量和安全的前提下,北京市稳步提升全市核酸检测能力,满足“应检尽检”和“愿检尽检”需要。一方面,持续提升北京市二三级医疗机构

的检测能力;另一方面,发挥第三方检测机构优势,依托其规模、人才优势,大幅提升检测能力。经过全面挖潜和扩能,北京市日核酸检测能力已由4万份提升至30万份以上。如按照规定比例进行混检,日均可检测100万人以上,全市核酸检测工作将进入快车道。

北京:三类人群必须全面进行核酸检测

据新华社北京6月23日电(记者 邵思聪)记者23日从北京市了解到,6月22日下午召开的北京新冠肺炎疫情防控

工作领导小组第七十一次会议暨首都严格进京管理联防联控协调机制第三十二次会议要求,凡是曾去过新发地批发市场

或与其相关人员有过接触的,必须全面进行核酸检测,各类农贸市场、餐饮、食堂、外卖、快递、物流等人员必须全面检

测,中高风险街乡、医务人员、防疫一线人员和交通、商超、银行等服务领域人员必须全面检测。

交通运输部: 离京需持7日内核酸检测阴性证明

据新华社北京6月23日电交通运输部新闻发言人孙文剑23日表示,针对当前疫情防控最新形势,交通运输部要求严格出京旅客信息核查,认

真核验出京旅客健康码和7日内核酸检测阴性证明,对健康码异常或者未持7日内核酸检测阴性证明的人员,禁止进站乘车。

北京对景区实行限量管理 暂不开放跨省游

据新华社北京6月23日电在23日下午召开的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市文化和旅游局一级巡视员周卫民介绍,北京将按照30%严格限流开放旅游

景区室外部分,暂时关闭旅游景区室内部分(含溶洞),旅行社跨省际游和“机+酒”业务暂不开放,不接受北京市中高风险地区人员参团旅游。另外,北京端午文化活动采取线上方式。